

Секция «Глобалистика и geopolитика»

Влияние глобальных экономических процессов на кредитно-денежную и валютную политику Китая

Рубина Регина Андреевна

Студент

МГУ - Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова,

Факультет глобальных процессов, Москва, Россия

E-mail: corso_preposizioni@mail.ru

1. Кредитно-денежная и валютная политика Китая являлись частью экономической стратегии Китая, политики, связанной с реформами «открытости». Кредитно-денежная политика в начале 90-х годов, характеризовавшаяся чрезмерным расширением кредитования и инвестирования, послужила стимулом для роста экономики в 90-е годы и в 2000-х годах. За 90-е годы ВВП Китая вырос в 2,6 раза, за 2000-е – еще в 2,3 раза[1].
2. Однако такая политика привела и к негативным последствиям, таким как увеличение темпов инфляции, избыточность производственных мощностей. Китай, объявивший курс на открытие экономики и включение страны в мирохозяйственные связи с началом реформ конца 1970- х годов, стал все больше ощущать влияние глобальных экономических процессов на своей экономике. Обилие хлынувшего в страну капитала привело к появлению «пузырей» на рынке недвижимости и инфляции. В связи с этим в Китае Центральный банк стал проводить более жесткую кредитно-денежную политику, которая, по мнению известного китайского экономиста Ха Цзиминя, в свою очередь, явилась одним из факторов, способствовавших современному замедлению темпов экономического роста Китая[2]
- 3.

Литература

1 Делягин М. <http://newsland.com/news/detail/id/641916/>

2 Ха Цзимин. Где же пространство для дальнейшего роста китайской экономики? //Китай.2013. № 2. С.32-35.